

新闻速览

市中区三合街养老院特约刊登

地址：市中区胜利东路109号（原东方红剧院东100米路南）

电话：0632-3826668

全区宣传文化工作
现场会召开

□记者 郑永利

本报讯 8月10日下午，2016年全区宣传文化工作第七次现场会在中心街街道召开。区委常委、宣传部长王忆青出席。

王忆青一行先后到大观园文化市场、铁西社区等现场查看了中心街街道宣传文化阵地建设工作开展情况，随后在铁西社区召开座谈会。

王忆青指出，利用传统媒体与现代新媒体并行传播先进文化，自觉表达文化，是文化工作的中心，也是社会主义核心价值观的具体呈现。文化产业是经济效益和社会效益的共同体，是繁荣先进文化的重要手段，更大程度地发挥群众主体作用创造文化、展示文化，遵循文化发展规律，更加坚定文化自信。同时，她要求，要深入推进党中央治国理政新理念新思想新战略主题宣传，抓好意识形态工作，扎实做好区委区政府中心工作的舆论宣传。各级党委要自觉承担起政治责任和领导责任，领导干部要善于运用媒体宣讲政策主张、了解社情民意、发现矛盾问题、引导社会情绪、动员人民群众、推动实际工作。要更加重视网络宣传阵地的重要性，积极研究和实验新形势下网络宣传的有效途径，更好地宣传党的好政策、群众身边的好人好事，弘扬社会正能量和主旋律，开创全区宣传文化工作新局面。

“全民健身宣讲团”
走进市中

□本报通讯员报道

本报讯 为推动我区全民健身知识和健身技能的普及推广，进一步提高广大群众的健身素养，8月9日，“山东省全民健身宣讲团”成员、山东师范大学体育学院教授樊丽霞在区工商行政管理局会议室为我区群众作了健身知识报告。区委常委、宣传部长王忆青出席。

樊丽霞从运动、饮食、心理与健康的关系等方面为现场听众作了详细讲解，指导大家科学健身的基本方法，并示范传授手指瑜伽等保健运动，使大家受益匪浅。

本次活动的开展对我区群众体育健身起到了科学指导作用，增强了全民健身理念，对推动我区全民健身运动开展，提高全民身体素质起到积极的促进作用。

税郭镇
开展安全大检查活动

□通讯员 黄加芳

税郭讯 为做好高温与主汛期等特殊时期安全生产工作，预防和减少各类安全生产事故，近期，税郭镇在全镇范围内开展为期一个月的安全生产大检查，确保全镇广大人民群众的生命和财产安全。

据了解，本次活动的重点是非煤矿山尾矿处理、危险化学品及烟花爆竹、农村建房、人员密集场所、建筑施工行业安全、企业防雷、电力设施安全以及其他行业和领域等安全生产。

该镇检查人员针对以上重点领域，统筹安排，明确方式，坚持宣传与检查同步进行，全方位开展隐患排查与治理。对检查中发现的问题和隐患，责令所在单位制订整改方案，明确责任，限期整改。同时，强化督办，实行动态跟踪落实，确保整改到位。对于在检查中出现的不到位、查出问题不落实、整改措施失职、渎职行为，进行严格责任追究。

永安镇永安家园
开展除“四害”活动

□通讯员 伊宁 张鹏 刘连金

永安讯 为预防鼠类传染病的发生，有效地控制鼠害增长，连日来，永安镇永安家园开展了除“四害”活动。按照市、区创卫办及疾控部门的要求，工作人员在老鼠容易出没的墙角、水沟边、楼房底层、下水道周边、垃圾箱等处设置了固定鼠药投放“毒饵”站。工作人员用水泥将毒饵站固定，并在毒饵站中投放“溴敌隆”灭鼠药，由社区工作人员每过一段时间来查看灭鼠及鼠药使用情况，根据鼠药的消耗情况随时补充药量，以确保达到长期治理的效果。

为避免儿童误食及宠物的安全，该社区还提前在居民区、小区主要出入口及宣传栏张贴了投放鼠药的告示，向广大居民宣传灭鼠知识，并提醒居民注意鼠药安全。

据悉，永安家园现已安装“毒饵站”50余个，预计安装100个。安装毒饵站、及时补充、投放鼠药这项措施，将有效地控制老鼠的繁衍，抑制细菌的蔓延，避免疾病传播。

孩子托管“小饭桌”您放心么？

○任颖

民以食为天，食以安为先。学校及周边饮食安全关系到学生的健康和学校的稳定发展，是全社会共同关注的焦点问题。然而，时下正值学生暑假期间，且根据历年来情况分析和风险预测，7至9月是食物中毒事件高发期。为了预防和控制食品安全事故的发生，区食品药品监督管理局发布了暑假期间食品安全消费警示，提醒家长和孩子科学、合理饮食。

目前，在学校周边经营的食品店，用各式各样的食品吸引着学生。记者在走访中了解到，不少家长由于工作原因，选择让孩子在学校周边的“小饭桌”就餐。近日，记者跟随区食品药品监督管理局执法人员的脚步深入探访了文化路小学、建设路小学、实

验小学等周围的几家规模较大，生意兴隆的“小饭桌”。发现学校附近的小巷和小区楼房的墙壁都被“午托”、“小饭桌”、“学生之家”等大小广告所覆盖。在现场检查中，执法人员重点查看了是否持有《小饭桌备案证明》，从业人员是否持有有效健康证明，厨房是否具备基本的食品安全设备，是否执行食品安全管理制度，使用的食品及食品原料情况等。从检查结果看，“小饭桌”安全第一责任人意识显著增强，食品保障水平明显提高。部分“小饭桌”通过提升改造、更新设施、加强管理，食品安全状况得到了明显改善，执法人员对发现的问题进行了现场指导培训，并一一解答了“小饭桌”负责人咨询的相

关业务问题。另外，执法人员告诉记者，“目前，全区共有学生‘小饭桌’160余家，已备案120余家，就餐总人数约7500人。当前，我局正在对辖区内的学生‘小饭桌’进行规范指导。根据《山东省学生小饭桌食品安全监督管理暂行办法》，依法对‘小饭桌’的饮食安全进行监管。”

据了解，今年以来，区食品药品监督管理局组织执法人员对全区“小饭桌”进行了拉网式检查，与140余家“小饭桌”签订了《学生小饭桌餐饮食品安全责任承诺书》，先后62家小饭桌被限期整改。“我们除了对学校周围的‘小饭桌’进行检查，始终把学校食堂作为监管重点，对学校、幼儿园食堂进行专项检查，食品快检、

监督抽验。我们每季度至少进行一次例行检查，努力为学生营造安全放心的就餐环境，通过创建省、市级示范化食堂，引领全区学校食堂的健康发展。欢迎广大家长、师生对‘小饭桌’经营行为进行监督，如发现违法行为可拨打12331投诉举报。”

学生“小饭桌”作为一种“特殊”的经济现象，涉及多个领域，仅仅靠政府部门的监管是远远不够的，只有形成社会共治的局面，才能真正压缩“黑饭桌”的生存空间，为学生提供安全放心的环境。

大家谈

文化路街道开展
医疗器械专项检查

□通讯员 褚洪飞 吴琛

文化路讯 为进一步加强医疗器械安全质量管理，文化路街道食品药品所自7月份起，在辖区范围内组织开展医疗器械经营及使用环节专项监督检查，确保群众安全使用医疗器械产品。

此次专项检查要求相关单位对其医疗器械购、存、销、用各环节的质量管理情况及各项管理制度的建立执行情况开展自查自纠，提交承诺书及自查报告。建立和完善采购验收、入库养护、销售记录、使用登记、质量追踪、用后销毁、不良事件报告等管理制度，并采取措施确保有效实施。明确采购人员、验收人员、保管人员、销售人员、售后服务人员的职责，将管理责任、质量责任分解到每个岗位、落实到具体人员，真正做到用制度规范管理行为。加强打击力度，严厉查处经营或使用无合格证明文件、过期、失效、淘汰或者未依法注册的医疗器械等违法违规行为，确保专项行动取得实效。据悉，该所已出动执法人员86人次，检查医疗器械经营使用单位32家，下达责令整改通知书13份。

探访抗战老兵 聆听红色故事

□通讯员 宋成友 孙媛媛

西王庄讯 为关爱抗战老人，传承爱国情怀。近日，由西王庄镇的9名大学生村官组成志愿者团体来到西王庄镇东王庄村，看望了步入古稀之年的抗美援朝老兵孙继云。

大学生村官们不仅为老人送去了牛奶、西瓜等慰问品，还一起聆听老人讲述抗战故事，重温民族记忆。老人向他们讲述了战争的残酷、部队生活的艰辛以及对现在生活的满足，村官们被老人的乐观和坚毅深深感染。活动结束后，村官们表示将继续开展此类活动并大力宣传下去，以更好的增强爱国意识，提升市民的文明素质。



山泉水养出“富贵鱼”

□通讯员 刘勇 付森鹏

孟庄讯 8月9日上午，笔者来到孟庄镇上道沟村看到一伙人正在鱼塘边筛选鱼苗。走近询问得知，这是一家用流动泉水养的鱼，鱼塘的主人叫王玉峰，这是他今年5月份在河南选购45万尾锦鲤鱼苗，通过两个多月的精心养殖，现已长至5至10厘米，因为是观赏鱼，要求品相好，所以要再进行精选一批后，再精养，秋后准备销售到北京，让这批鱼能卖个好价钱。

位于上道沟村委会东100米，有

一眼泉，被当地老人们称为“泉头泉”，又名筛子泉，泉水四季长流不竭，清澈见底，甘甜清醇，富含多种矿物质，状如珠涌，常年水温都在18摄氏度。该泉供周围两个村庄2300多人和3家企业的生产和生活用水，傻子酒业就以此泉为水源。用泉水种植的道沟浅池莲藕在生长过程中充分吸收了泉水的甘甜和土壤中的矿物质，形成了独特的口感。吃起来又脆又甜，没有普通莲藕的那种土腥味儿，质地细嫩，是享誉当地的地方特产。

颇有眼光的王玉峰看中了这眼

泉，他从1998年开始养鱼，是上道沟最早用泉水养鱼的。可早些年，大家谁也没有意识到这泉水是个“宝贝”，让它白白就顺着山丘流走了。王玉峰看在眼里，动起了脑筋，要是能把泉水引到洼处，建个养鱼池一定可行，这样既开发了洼地，又利用了山泉水资源，还不用担心干旱对养鱼水源的制约，引泉水养出的鱼一定能符合现在人追求绿色健康的要求。王玉峰说：“我从1998年开始养的是鲤鱼，后来养的中华鲟、金鳟和银鳟，现在效益还可以。现在这两个大

池子养的是锦鲤。中华鲟、金鳟、银鳟肉质好。随着人民生活水平提高，锦鲤作为一种观赏鱼，也有很广阔的前景。”

上道沟村村民科学合理利用得天独厚的天然优质泉水资源养殖鲤鱼、金鳟、银鳟、中华鲟、锦鲤等营养价值极高的泉水鱼和观赏鱼，该村也成为了远近闻名的利用天然泉水养鱼的特色村。上道沟的养鱼池逐年扩大，效益也日渐明显。目前，全村已发展鱼塘面积达60多亩，去年出售鲜鱼30万公斤，养鱼年收入达5万余元。

小区安装减速带 居民出行有保障

□通讯员 徐瑞福 张圣楠

光明路讯 近日，东盛社区白马庄园小区内重新安装了几十条减速带，并设置了安全标志和限速标志，确保群众安全出行。居民们看见后纷纷拍手称赞道：“以前小区里的减速带都坏了，车辆进小区速度很快。现在重新安装了那么多减速带，汽车速度慢下来了，我们出行再也不用担心安全了。”

为确保居民安全，该街道东盛社

区从大处着眼，小处着手，在细微之处体现对居民的人文关怀。据了解，白马庄园小区里的车辆很多，尤其是夜晚或上下班时段，车辆在小区内穿行，车速过快，居民出行都提心吊胆，小心翼翼。原来的减速带损坏较为严重，给居民出行造成了安全隐患。在小区网格员和新时代物业共同努力下，该小区今年先后进行了化粪池统一疏通，全面修理安装楼顶天窗盖，僵尸车清理等有关工作。由于小

区内设施老化严重，需要维修改造的项目多，物业维修资金相对比较紧张，加上小区居民对安装维修减速带意见不一致，给工作的开展带来一定困难。但安全问题必须重视，在了解到居民需求后，网格员跟进协调，物业尽最大努力确保资金到位。他们购置减速带，制作安全和限速标志，并安排两名专业工作人员冒着酷暑进行安装，在最短的时间内安装完毕，最大限度地保障人、车安全，实现道路安全、畅通。

据悉，在安装减速带过程中，有部分居民阻止，原因是老人骑电动三轮车经过容易翻车。通过网格员和物业人员的入户走访，摸清了事情的来龙去脉。他们认为越是老人，越是应该在小区内减速慢行。安全工作应从每个人做起，共同树立大局观念和安全意识。最终，重新安装的减速带和标志获得了居民的一致好评，大家纷纷表示希望这样的为民实事多多益善。



保护环境 从小做起

□通讯员 徐思远

为杜绝车窗抛物，8月6日，团区委和大众网联合举办“争做文明市民，创建国家卫生城市”车载垃圾桶免费发放公益活动。



改善社区人居环境

□通讯员 伊宁 刘连金

连日来，永安新型社区在71号楼南、33号楼北建设高标准游园1处，以方便周围居民游玩、娱乐，进一步改善社区人居环境。

改善城区环境
建设美好家园关于开通
微信公众平台
“幸福微市中”的启事

为全面推进“六个市中”建设，打造市中区“虹吸效应”，区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”，由《市中新闻》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块，汇集了全区综合类资讯，让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五，每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式：微信用户搜索“xingfuweiishi-zhong”加关注或使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新闻》
编辑部

